
Corso di Laurea in Ingegneria Gestionale
Anno Accademico 2022/2023

Calcolo Numerico

Nome ...................................................

N. Matricola ................................................... Fermo, 5 maggio 2023

Sono date le funzioni

f(x) = sin x; g(x) =
1

sin x
� 1

2
Dimostrare, utilizzando i valori delle funzioni e le loro derivate, che si intersecano in due
punti nell’intervallo x 2 [0, ⇡]; determinare tali intersezioni usando il metodo di bisezione
con tolleranza assoluta di 10�6.

low
4+o+

GH 1= lin gexl-toogal
X

-û

-
zo ju xxx z Efsxgldz

-cawmxzowx=EFVHH

\
30 pa BEXETT

gCEl
=E

Siccome flol z
0

e him gexl
-too

x-oe

mentn flilzls e glalzkę



J xo
,

on Oaxo LE
,

toh ch

flxg
1

0) olco montrefE)-HLEI=ęsO

(
Xe

è un numero piccle vicrme aX
=0)

1
s pu il teomme degli zen Ia

mnozero (
xo,

5123nell'intenvelle
-

E unico
? Si

,

perchi



ff
-gl'

= canxy rin'x 20 i (0,512)

quinds le funwion J1x7-g11 i

monotona cresent .

Rog onemments aneloge well intervell ( EIaI.



Corso di Laurea in Ingegneria Gestionale
Anno Accademico 2022/2023

Calcolo Numerico

Nome ...................................................

N. Matricola ................................................... Fermo, 5 maggio 2023

Sono date le funzioni

f(x) = cos x; g(x) =
1

sin x
� 1

Dimostrare, utilizzando i valori delle funzioni e le loro derivate, che si intersecano in due
punti nell’intervallo x 2 [0, ⇡]; determinare tali intersezioni usando il metodo di bisezione
con tolleranza assoluta di 10�6.
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